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Exercícios aula 07 Demonstração de Fluxo de Caixa 
 
Classifique as afirmativas em falsas ou verdadeiras 
 
 
1.  ( ) A DFC tem por objetivo indicar as modificações ocorridas no caixa  em um 

determinado período. 
2.  ( ) A DFC assim como a DOAR faz distinção entre os ativos circulante e não 

circulante. 
3.   ( ) Na confecção da DFC devemos observar o regime de Caixa para o registro das 

transações. 
4.  ( ) Aquisições de participações permanentes em outras sociedades são 

relacionadas no fluxo de atividades de financiamento. 
5.  ( ) Caixa nesta demonstração significa numerário, depósitos bancários e 

aplicações financeiras de livre movimentação. 
6.  ( ) Nem todas as operações que envolvem pagamentos e recebimentos em 

dinheiro deverão aparecer na DFC. 
7.  ( ) A DFC é segmentada em fluxo operacional, fluxo de investimento e fluxo de 

financiamento. 
8. ( ) As operações de pagamento e recebimentos são registradas na DFC 

dependendo do grupo de onde se originaram. 
9.  ( ) São despesas classificadas no fluxo operacional: pagamento de salários e 

pagamento de empréstimos. 
10.  ( ) A movimentação de numerário entre os grupos circulantes e não circulantes 

não afetam a DFC. 
11  ( ) As depreciações, amortizações e exaustões não alteram a DFC. 
12  ( ) As despesas geram desembolso de caixa. 
13.  ( ) As operações de pagamento e recebimentos somente são registradas na DFC se 

forem originadas no grupo do circulante  
14.  ( ) Valores registrados no fluxo de investimento se originam de alterações no 

grupo do Ativo permanente. 
15. ( ) Valores registrados no fluxo de financiamento se originam de alterações no 

grupo do Passivo. 
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Responda: 
 

1. Uma DFC elaborada pelo método direto apresentou: 
• recebimento de vendas             $ 1.300 
• pagamento de compras               $ 800 
• pagamento de juros sobre financiamentos   $ 200 
• pagamento de dividendos aos acionistas    $ 110 
• resultado negativo da equivalência patrimonial    $ 80 
• pagamento de despesas mercantis e administrativas  $ 340 
 

O fluxo líquido gerado pelas atividades operacionais será de: 
a) + R$ 160  
b) -  R$ 40 
c) -  R$ 230                
d) + R$ 80 
e) + R$ 50 

 
2. A empresa Zapeion apresentou em relação ao ano de X1: 
 
• integralização de capital em dinheiro    $ 250 
•  recebimento de ágios na emissão de debêntures  $ 120  
• Alienação de participação em coligadas   $ 100  
• pagamento de despesas administrativas     $ 80 
•  pagamento de empréstimos bancários     $ 40  
• recebimento de vendas      $ 310  
• pagamento de compras de mercadorias   $ 200 
•  aquisição (a vista) de moveis e utensílios   $ 280  
 
O fluxo líquido de caixa proveniente dos “financiamentos” foi de: 
 

a) R$ 370 
b) R$ 330   
c) R$ 130 
d) R$ 470 
e) R$ 750 

 
3. Ainda no caso da Cia. Zapeion  (item anterior),  o  fluxo liquido gerado pelas 
atividades de investimento foi de:  
 

a) – R$ 280 
b) – R$ 80 
c) – R$ 180  
d) R$ 180 
e) R$ 380 
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4. São atividades de financiamento registradas na DFC 
 

a) aumento do ativo não operacional 
b) vendas de valores do ativo 
c) aumento do passivo exigível (empréstimos)  
d) aumento das reservas de reavaliação 
e) redução do ativo não operacional 

 
5. A DFC evidencia as entradas e saídas de numerário associadas às 

atividades: 
 

a) primárias e secundárias 
b) operacionais, de investimento e de financiamento    
c) de compra e venda de bens do ativo permanente 
d) de financiamento, de curto e longo prazo 
e) operacionais, não operacionais e patrimoniais 

 
6. As operações relacionadas na DFC explicam a variação na entidade, de um 

exercício para o outro: 
 
a) de suas contas correntes bancárias          
b) do capital circulante líquido 
c) dos estoques e de duplicatas a receber 
d) de direitos e obrigações de longo prazo 
e) do disponível 
 

7. Quais das operações abaixo contem um fato contábil que implique entrada ou 
saída de numerário: 

 
a) receita de equivalência patrimonial             
b) venda de bem do ativo permanente sem lucro 
c) despesa com a constituição de provisões 
d) aquisição de bem do ativo imobilizado integralmente financiado a longo 

prazo 
e) integralização de capital em imóveis 
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8. Considere as seguintes informações sobre a empresa Pólo Play Ltda. e 
responda aos questionamentos abaixo:  

 
 

Contas Períodos 
 

 2007 2008 
Fornecedores 23,00 32,00
Custo de mercadorias vendidas 800,00 1.300,00
Despesas antecipadas 15,00 240,00

Despesas operacionais 1.200,00 4.000,00
Depreciação 320,00 540,00
Compras 750,00 1.200,00

 
 

A. o valor pago a fornecedores em 2008 foi de_______________ 
B. o valor das despesas pagas em 2008 foi de _______________ 
 
C. se o valor do estoque final em 2008 for de R$ 90,00 o estoque inicial 

será________________ 
 
 

9. Considere as seguintes transações efetuadas pela Cia.Siber num determinado 
exercício social: 

 
• Recebimento de clientes R$ 800.000,00 
• Dividendos recebidos R$   60.000,00 
• Pagamento por aquisição de ativo imobilizado R$ 330.000,00 
• Pagamento de despesas antecipadas R$   20.000,00 
• Amortizações recebidas de empréstimos feitos a  
  empresa controlada R$   70.000,00 
• Pagamento de fornecedores R$ 900.000,00 

 
 As atividades de investimento da companhia nesse exercício consumiram 

caixa liquidamente numa importância correspondente (em R$) a: 
 
 a) 180.000,00 
 b) 200.000,00 
 c) 260.000,00   
 d) 310.000,00 
 e) 330.000,00 


